

Новый закон о СМИ в Афганистане. После долгих дискуссий...

Ничего не вижу, ничего не слышу, ничего не читаю... Жители Афганистана опасаются.

В целом этот документ отражает взгляд на журналистику с позиций шариата. На принятии этого закона настаивали бывшие полевые командиры, составляющие большинство в парламенте

Депутаты афганского парламента приняли закон о СМИ в Афганистане. Документ состоит из 12 частей и содержит более 50 параграфов. Глава комиссии по изданию закона, депутат парламента Хаджи Мухамад Мухаккик, удовлетворен документом, хотя, по его словам, у документа есть критики, причем как из числа депутатов, так и среди журналистов. Их, в основном, не устраивает то, что, согласно новому закону, вся передаваемая информация и эфирное вещание должны подчиняться законам шариата.

Рахимулла Самандар, председатель объединения афганских журналистов, в интервью "НВ" сказал, что "в законе много недочетов". Неудовлетворительным он, в частности, считает первый пункт документа, где говорится о законах ислама, которые зачастую противоречат представлениям журналистов о том, какими должны быть независимые СМИ в Афганистане. По словам Самандара, в Афганистане живут не только мусульмане, но и люди, исповедующие другие религии, и их права не должны ущемляться.

В свою очередь депутат афганского парламента Фахима Саадат в интервью "НВ" отметила, что "новый закон принят большинством депутатов, а они являются представителями народа и учитывают национальные интересы страны". Фахима Саадат выразила надежду на то, что закон будет одобрен народом и, в первую очередь, журналистами. По ее словам, закон принят, но самая сложная задача - это его реализация в обществе.

Главный редактор одной из афганских газет Зубайр Шафики, как и многие его коллеги, критикует новый закон о СМИ и утверждает, что большинство параграфов сформулированы неясно. Зубайр Шафики говорит, что в процессе обсуждения закона принимало участие только двое журналистов. Остальные представляли либо госструктуры, либо общественные организации. Так что, уверен Шафики, права журналистов были ущемлены уже на стадии разработки документа.

Нужно добавить, что новый закон о СМИ уже передан на подпись президенту Афганистана Хамиду Карзаю. А пока жители страны уже говорят о том, что после окончательного принятия закона нечего будет смотреть по телевизору, нечего слушать по радио и нечего читать в прессе. Альтернатива - спутниковые тарелки и иностранное вещание.